

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis, una edición a los obreros.

Oficinas: Beato Diego de Cádiz, n.º 6 Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

SUSCRIPCION

E. Cádiz, al mes, Ptas. 1.50
Provincias, trimestre 4.500
Número del día 10 céntimos.
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

La impiedad ante el peligro

Volney, filósofo del siglo decimoséptimo, y erudito orientalista, confesaba en los últimos años de su vida, que la incredulidad es cobarde ante el peligro, y que en cierta ocasión una monjita dominica hacía levantado el ánimo abatido y aylanado de una reunión de filósofos impíos, próximos a naufragar.

El hecho ocurrió de la siguiente forma: Estando Volney de residencia en Baltimore, antes de abandonar la tierra americana, quiso conocer un islote que estaba a pocas millas de la costa y pasar un día de merienda con sus amigos, deucréidos como él.

Al efecto, tomaron billete en una fragata embarcación, vapor en miniatura, que había el recorrido a otro puerto cercano. Allí se encontraron con una monja terciaria dominica, y dedicada a la enseñanza en uno de los mejores colegios de Baltimore.

El encuentro fué la ocasión propicia para que aquellos «espíritus fuertes» sacaran a relucir todo el repertorio de cuchufletas, jácaras, blasfemias, y dicterios. A las preguntas picarescas siguieron los insultos, y a los insultos las palabras sacrílegas.

La monjita, ocultando su rostro, como amapola entre nieve, con los ojos bajos y el rosario en la mano seguía rezando sin bajar la voz, con la tranquilidad del justo, y con la compasión del misericordioso.

De repente se levanta un recio viento, el cielo se encapota, y las aguas arremolinadas amenazan echar a pique el vaporcito que averiado y sin dirección es juguete de la tempestad. Los viajeros pálidos y a dos dedos de la visión de la muerte piden auxilio. Los filósofos ya no se burlan, antes al contrario, llenos de espanto y temor invocan a la Virgen. La monja serena y tranquila sigue rezando.

Volney, lleno de pánico y terror, se adelanta hacia la monjita:

—Madre, déme ese rosario!

Y mirando al cielo, lleno de compunción recitó fervorosamente el Ave-María.

Poco a poco, la tempestad se calma, el viento cesa, las nubes se disipan y el arco iris anuncia a los pasajeros que el peligro ha pasado.

—Señor—le pregunta la monja al filósofo impío—por qué rezáis a ese Dios, a esa Virgen y a esos santos que tantas blasfemias han oído de vuestros labios?

—Buena mujer—respondió el filósofo con ingenuidad—yo le prometo ser creyente, por lo menos en el mar; siempre me acordaré de este rosario.

El mitin de ayer

Como se había dicho, verificóse ayer en el teatro Cómico un mitin médico-escolar, organizado por los señores Albiñana y Aguilar Collantes que vienen haciendo viaje de propaganda en favor de mejoras que solicitan para la clase médica titular.

En el escenario ocuparon sitios diversos señores del Centro Escolar.

Preside D. Emilio Alvarez que lo es de la Federación Escolar.

Hizo uso de la palabra el señor Alvarez, para presentar a los Sres. Albiñana y Aguilar, los que pronunciaron discursos, defendiendo las peticiones que en las conclusiones, que más adelante insertamos, se expresan.

Así que hubo terminado el acto, se organizó ordenada manifestación, que se dirigió al Gobierno civil, donde fué entregado un pliego con las conclusiones y que dice así:

«Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia.

En la ciudad de Cádiz y en local del teatro Cómico bajo la presidencia de don Emilio Alvarez se celebró el mitin de propaganda Médico Escolar; habiéndose acordado elevar a V. E. las siguientes conclusiones.

1.ª Declarar urgentísimo el pago de titulares por el Estado.

2.ª Que la Comisión extraparlamentaria presente el proyecto de Ley estableciendo dicha forma de pago y señale un plazo prudencial al Gobierno para su aprobación.

3.ª Si pasado dicho plazo no fuere aprobado el proyecto, declarar la huelga de estudiantes de Medicina y pedir que por solidaridad se adhieran los estudiantes de las demás Facultades universitarias.

4.ª Pedir la mejora de la clase médica forense.

5.ª Interesar el intercambio de títulos con el extranjero.

6.ª Secundar los acuerdos que dimanen de la comisión central de Madrid.

Lo que tengo el honor de poner en conocimiento de V. S.

Dios guarde a V. S. muchos años. Cádiz 12 de Febrero de 1913.

El Presidente, *Emilio Alvarez*.—El Secretario, *José Morote Calafat*.

Seguidamente se disolvió la manifestación dándose varios vivas al Sr. Albiñana y a los escolares españoles.

El doctor Albiñana será obsequiado hoy por los escolares con un almuerzo que es probable se verifique en el restaurant *Victor*.

Por telégrafo

Madrid 12, 11.45 noche.

Consejo de ministros

Más de dos horas duró el Consejo.

Se aprobaron expedientes de subasta de caminos vecinales en las provincias de León, Albacete, Salamanca, Valladolid, Almería, Granada, Jaén, Tarragona y Valencia.

Se resolvió lo referente a prófugos de Marina.

Acordóse lo relativo al régimen de guías en las ventas de plata en barra, a fin de evitar falsificaciones.

Aprobóse el acuerdo del Consejo de Estado, sobre inclusión en los artículos 237 y 238 de la Ley de Reclutamiento, a las órdenes religiosas comprendidas en el texto de la Ley, excluyéndose a las órdenes no incluidas en el epígrafe.

El Gobierno resérvase el derecho de ir realizando periódicamente las reclamaciones de las restantes órdenes religiosas en el caso de que se modificaran los fines y el desenvolvimiento de las mismas.

El resto del Consejo se dedicó a estudiar el proyecto de decreto sobre nuevo régimen en Marruecos.

Banquete

El sábado se celebrará un banquete en honor de don Eduardo Chicharro, nuevo director de la Academia de Bellas Artes de España en Roma.

Colegio de huérfanos

Mañana, con asistencia de S. M. el Rey del Sr. Gimeno y de todos los marinos

que residen en Madrid, se verificará la solemne colocación de la primera piedra del colegio de huérfanos de la Armada que se construirá en el barrio llamado Ciudad Lineal.

Un "bombo," del "Heraldo,"

En su número de hoy aplaude calurosamente el *Heraldo de Madrid* las declaraciones de D. Melquiades Alvarez.

Concede a ellas importancia y cree de trascendencia la promesa de que los reformistas serán colaboradores de la Monarquía, si prosigue democratizándose.

Viaje

A París marchó el Sr. Altamira, Director general de Instrucción Primaria.

Lo que dice «La Epoca»

Este periódico califica el discurso de Melquiades Alvarez, de «segunda parte de la comedia iniciada por gentes, ni sinceridad ni convicciones y a las que solo guía una ambición y apetitos bastardos.»

Visita comentada

Después del Consejo de ministros, el Sr. Alba fué a Palacio, reservando el objeto de su visita al Rey.

Ha sido comentadísima la entrevista.

Un escándalo

En el paseo de Recoletos, hubo un formidable escándalo.

Motivó el hecho, que un conocido político llevaba del brazo a su amante y salió al encuentro de ellos la esposa de dicha personalidad, la que abofeteó a la amante de su marido y éste golpeó a su conyugue, siendo esta acometida de una convulsión nerviosa.

Fueron todos conducidos a la comisaría de vigilancia, seguidos de numeroso público.

La contribución industrial

Una comisión de la Cámara de Comercio ha pedido al ministro de Hacienda la reforma de la tarifa de la contribución industrial.

Espéranse a los representantes de Barcelona y Zaragoza, para reforzar la gestión emprendida.

Reunión

Presidida por el subsecretario de Estado, se reunió la Junta de Emigración.

Los radicales

El viernes se reunirán los radicales para cambiar impresiones sobre la próxima lucha electoral.

Habla Lerroux

Dice el jefe de los radicales, respecto al discurso de Melquiades Alvarez, que el mejor favor que este puede hacer a la república, es publicarlo mañana íntegro.

Propaganda republicana

Marcharon a los pueblos de Benavente y Toro los Sres. Sol y Ortega y Menéndez Pallarés, en viaje de propaganda política.

Firma de Marina

Concedése la gran cruz del Mérito naval, blanca, al inspector de ingenieros de primera clase D. Antonio Montero.

Concederáse derecho a presentarse en la convocatoria de ingreso del Cuerpo de auxiliares de oficina, a los escribientes amaunenses de los Apostadero, Comandancias y ayudantías de puerto.

Propónese para el mando de la Comandancia de Bilbao, al capitán de navío, D. Pablo Marina.

Asciéndese al empleo inmediato a don Vicente Perez Perea, teniente de infantería de marina.

La revolución mejicana

Dicen de Nueva York, que durante todo el día de ayer continuaron los combates.

El general Huertas al frente de 4.000 soldados leales atacó a los rebeldes. Estas se hallaban provistos de artillería.

Los insurrectos ocuparon una casa de siete pisos colocando ametralladoras en los balcones

Los leales ocuparon once casas inmediatas, expulsando a los vecinos de ellas

Haciáanse los disparos a 200 metros de distancia.

Todos los edificios inmediatos sufrieron grandes desperfectos.

El fuego cesó al anochecer.

En la mañana de hoy se reanudó con gran violencia.

El consul de los Estados Unidos, había dado refugio en la embajada a muchas personas; contra el edificio se hicieron muchos disparos, cayendo en él bombas de los combatientes.

Créese que la revolución triunfó en Chihuahua.

Sin noticias de Veracruz.

Noticias de Barcelona

Comunican de Barcelona, que en Mañana se han adoptado precauciones en vista de la excitación republicana contra el alcalde, que también es republicano.

—Los reformistas acordaron aceptar la inteligencia electoral con todos los elementos de las izquierdas, propuesta por los lerrouxistas.

—Los nacionalistas han publicado un manifiesto, diciendo que interesa a Cataluña grandemente la elección de los nuevos diputados provinciales, porque éstos son los que han de implantar el régimen de mancomunidad que emancipará económicamente a Cataluña.

Frente a este llamamiento de los nacionalistas, se aprestan a la lucha, por los puestos vacantes en la Diputación provincial los comités liberales, notándose cierto apoyo hacia los regionalistas en los elementos conservadores.

—Hoy se han declarado en huelga la mayor parte de los cocheros de punto, abandonando los carruajes en sus paradas.

Créese que la huelga no tomará proporciones y será fácilmente solucionada, sustituyendo al personal revoltoso.

—La guardia civil ha conseguido tras de largas investigaciones, detener a toda una cuadrilla de malhechores, estafadores y rateros, que tenían establecido su campo de explotación en las inmediaciones del Tibidabo.

—La secuestradora de niños se ha agravado en la enfermedad que padece.

Espérase su fallecimiento.

NOTICIAS VARIAS

Con objeto de informar en la vista de un pleito que se sigue en el Juzgado de instrucción del Puerto de Santa María, marchó ayer a aquella población nuestro distinguido amigo el competente letrado don Sebastián Martínez de Pinillos.

Llegó ayer a San Fernando, acompañado de su elegante y distinguida esposa, el Sr. D. Fernando Badía y Guendaria, juez de instrucción nombrado recientemente para la vecina ciudad, de cuyo cargo tomará hoy posesión.

El Sr. Badía procede ahora de Valverde del Camino, a donde fué ascendido hace muy poco, cesando en el desempeño del Juzgado de instrucción de Chiclana, donde ha estado durante largo espacio de tiempo, habiéndose captado simpatías generales por su rectitud, imparcialidad, competencia y excelentes dotes de carácter.

Afortunadamente se hallaba ayer mejor de su enfermedad nuestro distinguido y querido amigo, el abogado y conce-

jal de este Excmo. Ayuntamiento, don Joaquín Martínez de Pinillos, cuyo restablecimiento anhelamos.

Anoche fué también muy aplaudida la artista «Bella Colombia», que en el cine de Escudero actúa, y cuyo éxito es indiscutible.

Demostró una vez más ser cantante de depurado gusto, y lo culto de sus «couplets», son atracciones bastantes para que el público acuda al cine, que se ve estas noches concurridísimo.

Tiempo hacía que no se apreciaba en el bonito pabellón del Sr. Escudero artista de tan singulares méritos.

—Entre otras obras que en el local se ejecutan, merece citarse la del pavimento, que se lleva á cabo en estos días.

Se encuentra enfermo nuestro estimado amigo el doctor D. Juan L. Beigbeder.

Deseámosle rápida curación.

Guardaba ayer cama efecto de un catarro, el distinguido abogado, querido amigo nuestro, D. Juan Reina, cuyo restablecimiento deseamos.

Después de pasar unos días en Sevilla ha regresado á la corte, el marqués de Mochales.

Sigue muy mejorada la niña Emilita Sanmartín, hija del exgobernador civil D. José.

Si continúa la mejoría con esta rapidez, probablemente mañana viernes, marcharán á Madrid, los señores de Sanmartín.

Celebramos mucho el estado favorable de la enfermita.

Encuétrase enferma la respetable señora doña Francisca Lozano de Derqui, madre del capellán de la Casa Cuna, señor Derqui y del secretario del Ayuntamiento de Puerto Real.

Celebraremos el restablecimiento de la distinguida paciente.

Han marchado á París la señora de nuestro querido amigo D. José España, acompañada de su hija María Luisa la cual, como de costumbre, vá á traer los últimos modelos de sombreros y tocados de señoras para su distinguida y numerosa clientela.

La señora é hija del Sr. España, permanecerán en la capital de Francia un mes próximamente.

Ha llegado á Sevilla, acompañado de su distinguida esposa, el general del ejército cubano Sr. Monteagudo.

Mañana vendrá á Cádiz, para embarcar con dirección á la Habana.

En Sevilla ha dejado de existir la virtuosa Srta. Mercedes Pagés y Bellos, hermana de digno rector de la Universidad, D. Francisco Pagés.

Reciban éste y su distinguida familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

Diputado

Visitó ayer al señor Gobernador civil de la provincia, celebrando una conferencia, el diputado á Cortes y jefe del partido conservador en esta provincia, nuestro respetable y querido amigo don Luis José Gómez Aramburu.

Visitas

Ayer visitaron al señor Gobernador civil, los Sres. D. Manuel Grosso, presidente de la Junta local de emigración; Sr. Marqués de Negrón, diputado provincial; Sr. Marqués de Tamarón, jefe de los conservadores de Vejer; D. Juan C. de Goytia; D. Pedro M. González Quijano, ingeniero; Prior del convento de Santo Domingo, R. P. Lorenzo G. Sempere.

Visita de cortesía

El comandante del buque de guerra alemán «Hertha», surto en nuestra bahía, estuvo ayer tarde, acompañado del

cónsul de aquella nación, cumplimentando á la autoridad gubernativa.

Ocurrencias locales

A las 8 y 30 de hoy, al abrir las puertas del baratillo de ropas usadas su dueña D.^a Carmen Benítez, situado Sacramento 35, observó que el candado estaba cerrado y la cerradura de las puertas abierta y al penetrar notó que los cajones del mostrador, varias cajas y una carpeta vitrina, se hallaban abiertas y las ropas esparcidas por el suelo, echando de menos un poco de dinero, unos documentos y alhajas que no puede detallar. Intervinieron en este servicio el cabo de la guardia municipal Emilio Vilches y guardias Francisco López de Rodas y Rafael Gutiérrez.

—A las 7 y 45, por el guardia municipal Pedro Torres, fué detenido en la inspección de vigilancia Juan Tello Domínguez, por jugar á los prohibidos en el campo del Sur, en unión de otros que se dieron á la fuga.

—A las 14, fué curado en la Casa de Socorros de Extramuros, de una contusión en la región costal derecha Pedro Perinán Tocino, que se la causó de una pedrada que le tiró Pedro Regalado, el que se dió á la fuga. Intervino en este servicio, el guardia municipal Matías Rodríguez. El hecho ocurrió próximo á la Cortadura.

—A las 18, por los guardias municipales José Tomás Expósito y Francisco Zapata, fué detenido en la inspección de vigilancia Juan Fopiani Romero, el que á las 12 y 30 de hoy, en la calle Santa María, tirando piedras á otro le dió con una á María López Urez, causándole una herida en la cabeza, de la que fué curada en el Hospital de San Juan de Dios.

—A las 16 y 30, fué curado en el Hospital de San Juan de Dios, de mordedura de perro en dos dedos de la mano derecha Manuel Ojeda. El animal quedó en los fosos de Puerta de Tierra, teniendo lugar el hecho en la tienda de vinos «Primera de Cádiz». Intervino el guardia municipal Rafael Seco.

El Diputado por el Puerto

Ayer llegó á esta, en el expreso, el diputado por el Puerto de Santa María D. Dionisio Pérez, á quien acompañaba su hermano D. Luis.

Fueron á esperarle á la estación de San Fernando, D. Joaquín Maján y don Manuel Ojeda.

Venía también con D. Dionisio Pérez el alcalde de Rota, D. Zoilo Ruiz Mateos, y el de Espera, D. Jenaro Peralta. Esperaba en la estación á los distinguidos viajeros, D. Manuel Grosso.

Por la tarde visitaron, D. Dionisio y D. Luis Pérez, al Sr. Gobernador civil, con quien celebraron una conferencia.

E. P. D.

En el Hospital Civil ha fallecido don Antonio Ortiz Perera.

Lesionado

Trabajando en el Dique de Matogorda el obrero herrero Manuel Fernández Marrent, sufrió herida contusa con magullamiento de la falange del dedo pulgar de la mano derecha.

Se le amputó dicha falange por el doctor D. Vicente Ferrer.

Detención

En Prado del Rey ha sido detenido por la benemérita, el prófugo del cupo de Algar José Guerra Pérez.

Dimisión

La ha presentado del cargo de presidente de la sociedad, denominada *La Verdad*, de vendedores de frutas y hortalizas D. Francisco Ordóñez.

Contingente

Por cuenta de su contingente provincial, ingresaron en la caja de la Diputación provincial, los Ayuntamientos de Puerto Real y Setenil.

Niños mordidos

De Tanger han llegado los niños de 12 y 8 años de edad, respectivamente, Ildefonso y Dolores de Cózar Díaz, que han sido mordidos por un perro que se encontraba en estado de hidrofobia.

Les acompaña su padre Ildefonso de Cózar Ruiz.

Para seguir en buena salud:



Purificad



Regenerad



Fortificad

VUESTRA SANGRE

con el

DÉPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet.

Este précepte no se debe nunca poner en olvido.

Senor L. RICHELET, 13, rue Gambetta, SEDAN (Francia).

DEPOSITO GENERAL Y VENTA.—Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9.—S. Sebastián.—Depósito en Cádiz.—Restituto Matute, plaza Isabel II.—En San Fernando, M. Matute (Farmacia)—En Sanlúcar, R. Matute (Farmacia y Droguería).

Diríjense ahora á Sevilla, para ingresar en el Instituto antirrábico, al objeto de ser curados.

Hurto

En la carretera de Arcos fueron sorprendidos por la guardia civil los vecinos de Espera Francisco Sirón Ríos y Manuel Bautista Campos, conduciendo cuatro cargas de paja que habían hurtado en el «Pinar de los González.»

Cargos judiciales

La Sala de Gobierno de la Audiencia Territorial de Sevilla ha hecho los siguientes nombramientos para los Juzgados municipales de los pueblos de esta provincia.

Paterna de Ribera.—Fiscal: D. José María Carrasco Durán.

Los Barrios.—Adjunto: D. Lorenzo Sánchez López.

Puerto de Santa María.—Adjuntos: Don Javier Jiménez González, D. Valentín Díaz Salaya, D. Norberto Sordo de la Borbolla, D. Enrique Conde García y don José Luis Cuesta Aldaz.

Tarifa.—Adjunto: D. Pedro Millán Centeno.

Olvera.—Adjunto: D. José Colunga Romero.

También acordó la provisión de la vacante de fiscal suplente del Juzgado municipal de Algeciras.

Solicitud

Don Enrique Jiménez Cuenca, maestro de las escuelas nacionales de San Fernando, solicita del señor ministro de la Gobernación tomar parte en el concurso de premios por actos de protección á la infancia, á cuyo efecto remite el oportuno expediente.

Reclamación

El maestro público de Villaluenga, don Rafael Valdivia, reclama del señor gobernador civil que haga que el alcalde de dicho pueblo le facilite casa-habitación, pues en la que actualmente reside continúa hundiéndose, según expuso ya en comunicación que dirigiera á la autoridad gubernativa con fecha 13 del anterior mes.

El «Barcelona»

Este magnífico trasatlántico de la Com-

pañía de los Sres. Pinillos, Izquierdo y Compañía, llegó ayer á nuestro puerto, procedente de los de Buenos Aires y Las Palmas, conduciendo numerosos pasajeros.

Trae también dicho buque importante cargamento de maíz.

Estadística interesante

Los Ejércitos de Europa

La «Gaceta de Voss» publica un artículo examinando las fuerzas militares de Europa. Dice en resumen:

«Dada la tensión política general, no creo faltó de interés el dar los siguientes datos, tomados de la «*Conntags Zeitung fuer Deutsche Hans*»:

Cuentan: Alemania, con 546.300 hombres, comprendidos los voluntarios de un año. En tiempo de guerra puede poner Alemania sobre las armas 5.000.000 de hombres, comprendidos la Landwehr y la reserva de complemento, pero no la Landsturm.

Francia, en tiempo de paz (y sobre el papel), 508.000 hombres. En pie de guerra puede armar 4.500.000 hombres.

Rusia, en paz, 1.420.000 hombres, y en guerra, unos 3.500.000.

Inglaterra, en paz, 435.000, y en guerra, 950.000, ejército territorial y voluntario comprendidos.

Austria-Hungría, en horas de paz, 395.000, y en las de guerra, 2.260.000, no comprendidos nada más que los hombres perfectamente instruidos.

Italia, en paz, 294.000 hombres. En pie de guerra puede poner hasta 3 millones 600.000; pero sus reservas no están todas bien instruidas.»

El valor de este artículo está, primero, en la oportunidad de su publicación; segundo, en que los datos que contiene han pasado antes por las manos de las autoridades militares alemanas y están en desacuerdo con los datos oficiales de cada una de las naciones citadas.